
中学生向け数学         中学校      学年 氏名 

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：よく出る、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★ （４０点必須）、★★（６０点必須）★★★（７５点必須） 

★★１１５ａ０６０５０２ろうそく        難易度３ 

あるろうそくに火をつけると、もやした時間に比例してろうそくは 

燃えていく。火をつけてから残りの長さが５分後には、２２ｃｍ、 

１５分後には１８ｃｍになった。火をつけてからｘ分後のろうそくの 

残りの長さをｙｃｍとして、次の問に答えよ。 

１）ろうそくは１分間のうちに何ｃｍの割合で燃えるか求めよ。 

 

 

２）火をつける前のろうそくの長さは何ｃｍか求めよ。 

 

 

３）ｙをｘの式で表せ。 

 

 

４）２５分後のろうそくの残りの長さを求めよ。 

 

 

５）ろうそくが燃え尽きるのは火をつけてから何分後か求めよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問題の解き方と復習のポイント 

１）  ５分後には   ２２ｃｍ、 

１５分後には  １８ｃｍ 

この１０分間に   ４ｃｍだから 

   １分間に  ０．４ｃｍずつ短くなる。 

２）５分間に５×０．４＝２ ｃｍ  短くなったから 

  火がつく前は  ２２＋２＝２４  ｃｍ であった。 

３）ｙ＝２４－０．４ｘ 

４）ｘ＝２５を代入すると  ｙ＝２４－０．４（２５）＝２４－１０＝１４ ｃｍ 

５）燃え尽きるのは  ｙ＝０であるから 

   ２４－０．４ｘ＝０    ０．４ｘ＝２４ 

ｘ＝
２４ ２４０

＝ ＝６０　　　　答６０分後
０．４ ４

 

 


